

## 新华小学小记者站专版

### 认识“新朋友”公交车

本报小记者(新华小学4年级10班) 安雅歌

妈妈给我办了张学生公交卡,我也坐过几次公交车,但是我对它并不熟悉。这次小记者活动的主要内容就是认识公交车。下面,跟我一起来认识一下我的“新朋友”吧!

公交车一般都是新能源车,杂音很少,也没有刺鼻的汽油味,酷酷的,帅帅的,长长的。

公交车这个好朋友很实用,它可以把我们带到想要去的地方。它很守规矩,喜欢约定

地点与朋友相会,那个“老地方”向来都不变。

它喜欢干净卫生,如果在它面前乱扔垃圾、随地吐痰,它会非常生气。它喜欢安静祥和,如果在它面前大声争吵打闹,它会很不高兴。它很注重安全,所以在它面前,头和胳膊不可以伸出窗外。

说了这么多,您认识我的“新朋友”了吗?

(指导老师:柳晓琳)



火灾逃生演练

### 公交车“逃生神器”

本报小记者(新华小学3年级5班) 安梓予

6月24日上午,我们新华小学的小记者参加了“公交车进校园 交通安全亲身体验”主题活动。

活动现场停放着一辆公交车,司机叔叔通过在车辆周边粘贴的警示区和摆放的路障,向我们展示了“车辆盲区”和“内轮差区域”。

接着,大家登上了公交车,司机叔叔现场演示了灭火器、安全锤的使用方法,介绍了逃生天窗和破窗器的重要作用。

“咱们如果在乘坐公交车时发生火情等紧急事件,一定要听从司机的指挥,有序

撤离。”司机叔叔还提醒我们,在准备下车时不能站在后门的严禁区内,下车时一定要观察车外的情况,确认安全后再下车。

司机叔叔说:“可别小看公交车里这一把锤子、一扇天窗、一个按键,它们可是‘逃生神器’,平时不能随便‘打扰’它们。在发生火灾等紧急情况时,它们可以保护我们的生命!”我们一边听,一边在本子上认真做着笔记。

通过这次活动,我学会了许多文明、安全乘坐公交车的常识,增强了乘车安全意识。

### 文明乘车 平安校园

本报小记者(新华小学4年级4班) 张诗童

近日,我校请来公交车长白叔叔给我们讲乘车安全知识。

白叔叔先带我们来到公交车上,介绍了公交车上的自动灭火装置、逃生锤、逃生应急开关等安全设备,并详细讲解了每个设备的使用方法,使我们大开眼界。虽然我们每天都乘坐公交车,但从不知道车上还有这么多神奇的装备呢。

接着,我们来到了弘毅馆,白叔叔给我们讲了许多安全知识。该如何正确乘车呢?我们要做到以下几点:不在行车道上

叫停车辆;在站台或指定地点依次候车,排队上车;不在车厢内吃零食,更不要将带柄的东西含在嘴里;不要在车厢内打闹、起立或走动……

白叔叔还给我们讲了哪些物品不能带上公交车,介绍了公交车盲区。

这次活动太有意义了,真没想到我们每天乘坐的公交车居然有着这么多的知识,这真是收获满满的一天。从现在起,我要做一个“文明乘车,平安校园”的宣传员。

(指导老师:李莹)

### 校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长  
许建立

### 星星点灯



### 文明乘车

公交车是一种常见的交通工具,大家都乘坐过。但公交车的乘车注意事项你知道吗?

近日,公交车的司机叔叔来到我们身边,为我们讲了一堂公交车安全教育课。叔叔讲了公交车的行车盲区,以及乘坐公交车时不能做的事,例如:头和手不能伸出窗外、不能在车内吃东西。

最后,叔叔还介绍了车内逃生工具的使用方法,让我们懂得了在公交车上遇到各种紧急情况时应该怎样逃生。

讲解完毕,我们还进行了一次火灾逃生演练,加深了对逃生自救方式的掌握。

本报小记者(新华小学4年级8班)高启明

### 公交车盲区

司机叔叔给我们讲解了公交车盲区,还给我们播放了一段视频:一个女孩坐在公交车里,公交车盲区内站了50个同学,她居然一个也看不到。

接着,叔叔还给我们普及了公交车上的逃生设备:逃生天窗、安全锤、灭火器……

通过这次活动,我学到了很多公交车安全知识。我希望同学们乘车时在站牌等候,不推挤、不打闹,有序上车。希望大家都能平安快乐!

本报小记者(新华小学4年级3班)刘露阳

本版摄影 段林林

### 公交安全知识知多少

本报小记者(新华小学3年级5班) 刘墨之

那天,虽然天气酷热难耐,但无法阻挡我们小记者的热情。大家兴致勃勃地来到操场,只见一辆大大的公交车停在操场上,我们赶紧跑过去参加活动。

这次活动的主要内容是学习公交安全知识。司机叔叔和耐心地向我们讲了很多与公交车有关的安全知识:公交车非常环保,能大大减少尾气排放,但公交车有盲区,比如前后车轮旁、侧前方等。

在这些安全知识中,令我印象最深刻的是这几条:要爱护公交车环境,文明交谈,礼让

老弱病残孕,不大声喧哗,不吃零食,不将头探出窗外;要排队候车,排队上车,有序下车;如果车内发生火灾,要拿逃生锤砸破窗户的4个角,然后有序逃生。

司机叔叔还给我们看了公交车“三字经”,我觉得其中最好的一句是:“不拦车,站点上;候车时,要排队;先下车,后上车。”

通过这次活动,我懂得了许多公交安全知识,司机叔叔告诉我们每年都有许多人因车祸死亡,我们一定要注意保护自己,安全乘车。

(指导老师:万红颖)

### 一堂有趣的安全知识课

本报小记者(新华小学4年级8班) 王钰博

近日,我们晚报小记者在学校上了一堂有趣的安全知识课。

公交车长给我们讲解了许多安全乘车知识,还让我们体验了“火灾逃生”,教我们正确使用安全锤等。

我对公交车盲区印象深刻,原来公交车的侧前方、车尾后面等处,都是盲区。平时出行,我们一定不要站在车的盲区位置,尽量距离公交车3米

以上。这堂生动有趣的安全知识课在我听得津津有味的时候结束了,但公交安全知识却深深地印在了我的脑海中。

我要积极地向周围的人宣传公交安全知识,让大家知安全、懂安全、守安全。让每一个人都将安全记心中,平平安安出行。

(指导老师:刘希芹)

### 安全重于泰山

本报小记者(新华小学3年级9班) 刘馨悦

近日,我们晚报小记者参加了公交公司组织的公交车火灾逃生演练,司机叔叔还给我们讲述了很多关于公交车的知识。

一声“着火了”,大家向四面八方跑去,我们的逃生演练开始了。演练结束后,司机叔叔针对我们在演练中的行为作出了指导。

接着,司机叔叔给我们讲了一些乘坐公交车时的行为规范和注意事项,例如:不能在马路上叫停公交车,要等公交车进站停稳后再从前门上车;上下公交车时要遵守秩序,不在

车厢内追逐打闹,不吸烟,不乱涂乱画;不把身体的任何部位伸出窗外。

此外,司机叔叔还告诉我们,公交车上配置了逃生锤,如果发生意外,只需轻轻一敲车窗的4个角就可以逃生了。

通过这次学习,我发现原先我有很多地方做得不好,我要改掉自己的不文明乘车行为,同时也要把我所学的知识告诉给我身边的人。

安全重于泰山,我们要珍爱生命。

(指导老师:韩旭)



留住美好时刻